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ТРЕБОВАНИЯ К ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫМ МАТЕРИАЛАМ
Материалы следует высылать на адрес оргкомитета вложенным файлом по электронной почте conf_10.23@ibss-ras.ru. Форматы файлов: doc, docx, rtf. 
Название файла должно начинаться с фамилии и инициалов первого автора на русском языке. Если тезисов более одного, то после инициалов ставится номер тезиса (ИвановИИ1.doc).
Параметры страницы: размер листа А4, левое поле – 30 мм, остальные – по 20 мм.

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ:

Название доклада (14 пт, полужирный, выравнивание по центру)
1Иванов И.И., 2Петров П.П. (12 пт, курсив, полужирный, выравнивание по центру, фамилия докладчика подчеркнута)

Название доклада на английском языке (12 пт, полужирный, выравнивание по центру)
ФИО авторов на английском языке (12 пт, курсив, полужирный, выравнивание по центру)

1Название организации, город, e-mail контактного лица (12 пт, курсив, выравнивание по левому краю)
2Название организации, город.

Основной текст тезисов. Абзацный отступ 1 см, TimesNewRoman 12 пт, normal, через один интервал, выравнивание по ширине, без автоматического переноса слов. Объём текста не более 2 страниц, включая рисунки, таблицы и список литературы. В тексте тезисов должны быть отражены цели и задачи исследования, его актуальность, полученные результаты и выводы. Ответственность за научное содержание и изложение материалов несут авторы.
Графические материалы предоставляются в оттенках серого или (при необходимости) в цветном варианте. Рисунки предоставляются дополнительно в виде отдельных файлов в формате .jpg (JPEG), с разрешением не менее 300 dpi. Рисунки и схемы должны быть вставлены в таблицу с прозрачной границей, непосредственно в тексте тезисов, обозначаются номером (если их несколько) и названием. Подпись к рисунку или схеме: шрифт Times New Roman 11 пт, выравнивание по центру, междустрочный интервал – одинарный.
Таблицы вставляются непосредственно в текст тезисов, снабжаются номером (если их несколько) и названием. Подпись к таблице: шрифт Times New Roman 11 пт, выравнивание по центру, междустрочный интервал – одинарный. Допускается обтекание текстом рисунка или таблицы если их размер не превышает 0,5 ширины страницы.
Формулы должны набираться с использованием стандартных редакторов, расположены в центре страницы и пронумерованы (если их несколько).
Информацию о финансовой поддержке работы и/или благодарности следует указать в конце текста.
При необходимости в конце работы указывается Список литературы (нумерованный список, оформленный в соответствии с ГОСТом), где указывается ФИО авторов, название статьи, журнал, год издания, том, номер и страницы (для книг: название книги, город, издательство, год, том, страницы). Шрифт Times New Roman 12 пт, междустрочный интервал – одинарный. Ссылки на использованную литературу следует приводить в квадратных скобках в тексте [1] со сквозной нумерацией в порядке цитирования.
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